ГБОУ ВПО БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ МИНЗДРАВА РОССИИ

ИНСТИТУТ ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

КАФЕДРА  ТЕРАПИИ И ОВП С КУРСОМ ГЕРИАТРИИ 

Тестовые задания  по специальности 
№ 040110  «Общая врачебная практика (семейная медицина)».

Ординатура

Тесты начального уровня

Вариант 2

1. Для болезни Лайма (бореллиоза) характерно: 1. мигрирующая эритема; 2. артрит, появляющийся через 2 мес. после возникновения эритемы; 3. лимфаденопатия; 4. поражение ЦНС.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

2. Укажите наиболее типичные локализации асептического остеонекроза: 1. кости таза; 2. головка бедренной кости; 3. позвонки; 4. головка плечевой кости; 5. надмыщелки плечевой кости.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

3. Диагноз амилоидоза лучше всего подтверждается:

а) пробой с конго-рот;

б) наличием в моче белка Бен-Джонса;

в) исследованием костного мозга;

г) гистологическим исследованием биоптата прямой кишки;

д) клиническими признаками.

4. К повышению содержания мочевой кислоты в крови у больных подагрой приводит: 1. увеличение синтеза мочевой кислоты; 2. увеличение связывания с белками плазмы; 3. повышение обмена пуринов; 4. снижение почечной экскреции.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

5. Для подагры характерно: 1. поражение суставов; 2. поражение почек; 3. повышение содержания мочевой кислоты; 4. поражение печени.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

6. К наиболее частым клиническим проявлениям немедленной аллергии на пищевые аллергены относятся: 1. острая и хроническая крапивница; 2. ангионевротический отек Квинке; 3. поражение желудочно-кишечного тракта; 4. поражение нервной системы.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

7. Специфическим гипосенсибилизирующим методом лечения пищевой аллергии является: 1. 

назначение антигистаминных препаратов; 2. назначение энтеросорбентов; 3. назначение гистоглобулина; 4. элиминационные диеты.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

8. Понятие о сывороточной болезни включает: 1. аллергическую реакцию на медикаменты; 2. токсическую реакцию на медикаменты; 3. токсическую реакцию на белок лошадиной сыворотки; 4. аллергическую реакцию на белок чужеродной сыворотки.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

9. Проявлением врожденных дефектов системы комплемента являются: 1. наследственный ангионевротический отек; 2. аллергическая крапивница; 3. возвратные пиогенные инфекции; 4. синдром Ди-Джорджа.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

10. Для лечения первичных иммунодефицитов применяют пересадку: 1. клеток костного мозга, селезенки, лимфатических узлов от доноров; 2. вилочковой железы от донора; 3. цельного костного мозга от донора; 4. вилочковой железы и грудины от мертворожденного ребенка.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

11. Вторичный иммунодефицит может развиваться при: 1. вирусных заболеваниях (кори, гриппе); 2. бактериальных инфекциях (лепре, туберкулезе); 3. грибковых заболеваниях (кандидамикозах); 4. протозойных инфекциях (малярии, токсоплазмозе, лейшманиозе).

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

12. В медико-генетическую консультацию обратилась женщина, муж которой болен гемофилией A. Если известно, что наследственность женщины по гемофилии не отягощена, в этом браке можно ожидать следующую ситуацию:

а) риск для мальчика унаследовать гемофилию – 50 %;

б) все мальчики будут больны;

в) все дети будут здоровы;

г) риск для девочек быть больными 100 %;

д) половина девочек будут носителями патологического гена.

13. Для больных с синдромом трисомии-Х характерны: 1. вторичная аменорея; 2. олигифрения; 3. два тельца Барра; 4. крыловидная складка на шее.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

14. Синдром Леша-Най-хана (Найяна) включает: 1. умственное недоразвитие; 2. приступы агрессивного поведения с самоповреждениями; 3. повышение содержания в крови мочевой кислоты; 4. сахарный диабет.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

15. При осмотре больного гриппом выявляются: 1. гиперемия лица; 2. инъекция сосудов склер, конъюктивы; 3. гиперемия и зернистость слизистой оболочки зева; 4. сыпь; 5. симптомы раздражения брюшины.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3, 4.и 5.

16. Специфическими средствами лечения гриппа являются: 1. антибиотики; 2. интерферон; 3. ремантадин; 4. амиксин.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

17. Антибиотики при гриппе назначаются: 1. при возникновении осложнений; 2. больным из группы повышенного риска; 3. при тяжелом течении; 4. при легкой и средней тяжести течения болезни.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

18. Назначение стероидной терапии может привести к увеличению интенсивности инвазии и диссеминации гельминтов при:

а) аскаридозе;

б) стронгилоидозе;

в) энтеробиозе;

г) трихоцефалезе;

д) некаторозе.

19. К методам диагностики гельминтоза в острой фазе относятся:

а) серологические;

б) паразитологические;

в) биологические;

г) аллергологические;

д) инструментальные.

20. При обострении псориаза можно назначать: 1. противовоспалительные препараты; 2. бета-блокаторы; 3. соли лития; 4. гепатопротекторы.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 4;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

21. К тяжелым формам псориаза, сопровождающимся внекожными проявлениями, не относят: 1. псориатический эритродермия; 2. пустулезный псориаз; 3. артропатический псориаз (серонегативный артрит); 4. псориатическая катаракта.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4

22. Токсикодермия после приема медикаментов может проявляться: 1. пятнами; 2. интоксикацией; 3. волдырями и узелками; 4. отеком гортани.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4

23. При выполнении сварочных работ может возникнуть:

а) острый ринит;

б) острый гемолиз;

в) острый живот;

г) литейная лихорадка;

д) обморок.

24. К действию локальной (местной) вибрации наиболее чувствительны:

а) органы дыхания;

б) система крови;

в) нервная система;

г) органы мочевыделения;

д) сердечно-сосудистая система.

25. При воздействии локальной вибрации наблюдаются: 1. полиневропатия; 2. энцефалопатия; 3. ангиодистония; 4. экстрапирамидная симптоматика.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

26. Основным критерием постановки диагноза септический шок является: 1. наличие очага инфекции; 2. синдром системного воспалительного ответа; 3. полиорганная недостаточность; 4. гипотония, нуждающаяся в назначении вазопрессоров.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2, 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

д) если правильный ответ 4;

27. Больной ориентирован, приоткрывает глаза только в ответ на просьбу, в ответ на боль совершает целенаправленные защитные действия, при обращении дает правильные, но замедленные ответы. Ваша оценка глубины общемозговых расстройств по шкале Глазго:

а) ясное сознание;

б) оглушение;

в) сопор;

г) кома;

д) смерть мозга.

28. Больной в ответ на болевое раздражение иногда приоткрывает глаза, при сильном раздражении - непостоянная защитная реакция, при обращении произносит бессвязные слова. Ваша оценка глубины общемозговых расстройств по шкале Глазго:

а) ясное сознание;

б) оглушение;

в) сопор;

г) кома;

д) смерть мозга.

29. При определении группы крови оказалась положительной реакция изогемагглютинации со стандартными сыворотками О (I) В (III) групп. Следовательно: 1. исследуемая кровь относится к группе О (I); 2. исследуемая кровь относится к группе А (II); 3. исследуемая кровь относится к группе АВ (IV); 4. исследуемая кровь относится к группе В (III).

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

30. Проба на индивидуальную совместимость крови проводится между:

а) сывороткой донора и кровью реципиента;

б) сывороткой реципиента и кровью донора;

в) форменными элементами крови реципиента и кровью донора;

г) форменными элементами крови донора и кровью реципиента;

д) цельной кровью донора и цельной кровью реципиента.

31. Показаниями к искусственной вентиляции легких (ИВЛ) являются: 1. отсутствие спонтанного дыхания; 2. клапанный пневмоторакс; 3. клиническая смерть; 4. тахипноэ (дыхание чаще 40 в минуту) при нормальной температуре и исключении гиповолемии.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

32. Фарингосепт эффективен при:

а) обострении хронического фарингита;

б) лакунарной ангине;

в) паратонзиллите;

г) остром ларингите;

д) остром рините.

33. Основные симптомы грибковых поражений носа и придаточных пазух: 1. "заложенность" носа; 2. приступообразные выделения из носа; 3. головная боль различной интенсивности; 4. зуд в носу.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

34. Жалобой больных, не характерной для грибковых поражений носа является: 1. периодические носовые кровотечения; 2. зуд в носу; 3. боли в носу; 4. приступы чихания.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

35. Для синдрома Мелори-Вейса характерно образование трещин в:

а) абдоминальном отделе пищевода;

б) кардиальном отделе желудка;

в) антральном отделе желудка;

г) пилирическом отделе желудка;

д) теле желудка.

36. У лиц с повышенным риском заболевания раком желудка следует ежегодно проводить:

а) рентгенологическое исследование желудка;

б) исследование желудочной секреции;

в) эндоскопическое исследование желудка;

г) исследование морфологического состава крови;

д) исследование кала на скрытую кровь.

37. Для холангита характерными являются: 1. лихорадка, проявляющаяся нередко высокой температурой гектического типа; 2. потрясающие ознобы; 3. повышение потливости, жажда, сухость во рту; 4. увеличение селезенки.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

38. Перемежающуюся желтуху можно объяснить:

а) камнем пузырного протока;

б) камеями в желчном пузыре с окклюзией пузырного протока;

в) вклиненным камнем большого дуоденального соска;

г) вентильным камнем холидоха;

д) опухолью внепеченочных желчных протоков.

39. Отличительным критерием септикопиемии от септицимии является:

а) бактериемия;

б) снижение иммунологической реактивности организма;

в) гнойно-резорбтивная лихорадка;

г) токсинемия;

д) наличие метастатических гнойников.

40. Развитие синдрома Уотерхауса-Фридериксена (острой надпочечниковой недостаточности) характерно для тяжелого течения:

а) стафилококкового;

б) пневмококкового менингита;

в) менингита, вызванного вирусом Коксаки;

г) менингококкового менингита;

д) лимфоцитарного хориоменингита.

41. Общесоматические проявления СПИДа включают: 1. длительную лихорадку и ночной пот; 2. диарею и потерю массы тела; 3. генерализованную лимфоаденопатию; 4. постоянную тошноту и рвоту.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

42. Термином "табетические кризы" у больных спинной сухоткой обозначают: 1. пароксизмы тахикардии; 2. колебания артериального давления; 3. эпизоды профузной потливости и общей слабости; 4. пароксизмы болей рвущего характера.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

43. Для галлюцинаций характерно: 1. восприятие несуществующего; 2. искажение восприятия реальных объектов; 3. невозможность для больного различить реальное и нереальное; 4. изменение цвета существующих объектов.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

44. При истинных тактильных галлюцинациях возникают: 1. ощущение ползания по телу насекомых; 2. ощущение появления на поверхности тела посторонних предметов; 3. ощущение появления под кожей посторонних предметов; 4. изменение цвета кожных покровов.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

45. Синдромы помрачения сознания проявляются: 1. отрешенностью от окружающего мира с затруднением или невозможностью его восприятия; 2. дезориентировкой во времени, месте, иногда собственной личности; 3. полной или частичной амнезии периода помрачения сознания; 4. нарушением отражения реального мира в его внешних и внутренних связях.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

46. Сексуальные нарушения при алкоголизме проявляются: 1. снижением чувственного компонента оргазма; 2. снижением либидо; 3. преждевременной эякуляцией; 4. приапизмом.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

47. К характерным для хронической интоксикации алкоголем изменениям крови относится: 1. .тромбоцитопения; 2. изменение функции лейкоцитов (ослабление способности к фагоцитозу); 3. гемолитическая анемия; 4. миелоидная реакция.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

48. Нарушение зрения при алкоголизме проявляется: 1. амблиопией; 2. сужением полей зрения; 3. нарушением темновой адаптации; 4. нарушением цветового зрения.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

49. К генетическим факторам риска возникновения рака легкого относятся:

а) возраст старше 45 лет;

б) первичная множественность злокачественного новообразования;

в) курение;

г) 3 и более наблюдений рака легких у родственников;

д) правильно Б и Г.

50. Наличие полости распада в шаровидном новообразовании легкого может наблюдаться:

а) при абсцессе легкого;

б) при кисте легкого;

в) при метастазе в легкое;

г) при первичном раке легкого;

д) при туберкуломе;

е) при аспергиллеме;

ж) при всех перечисленных нозологических формах.
51. Гражданин, имеющий страховой полис ОМС, может получить медицинскую помощь в следующих ЛПУ, кроме:

а) в территориальной поликлинике;

б) в любой поликлинике населенного пункта;

в) в любой поликлинике Российской Федерации;

г) в любой поликлинике субъекта Федерации;

д) в любом медицинском учреждении СНГ.

52. В понятие "децентрализация" управления здравоохранением в новых условиях входят следующие составляющие, кроме:

а) сокращение мер административно-принудительного воздействия по вертикали;

б) отсутствие нормативной базы в здравоохранении;

в) децентрализация бюджетного финансирования;

г) Поступление средств на обязательное медицинское страхование на территориальном уровне;

д) расширение прав и полномочий руководителей медицинских учреждений.

53. Не дают право администрации сразу расторгнуть трудовой договор (контракт) следующие нарушения трудовой дисциплины работником:

а) систематическое неисполнение работником, без уважительных причин, возложенных на него обязанностей;

б) прогул (в том числе отсутствие на работе более трех часов в течение рабочего дня, рабочей смены) без уважительных причин;

в) появление на работе в нетрезвом состоянии;

г) совершение виновных действий работником, непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности;

д) грубое однократное нарушение трудовых обязанностей руководителем учреждения или его заместителями.

54. Новыми правами пациента для российского законодательства являются:

а) информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство;

б) допуск в стационар адвоката;

в) допуск в стационар священнослужителя;

г) выбор медицинского учреждения и врача в соответствии с договорами ОМС и ДМС;

д) все вышеперечисленные.

55. Альбуминурия и гипопротеинемия в сочетании с цилиндрурией и отеками характерны для:

а) острого гломерулонефрита;

б) пиелонефрита;

в) почечно-каменной болезни;

г) цистита;

д) нефроптоза.

56. Показанием к эзофагоскопии не является:

а) грыжа пищевого отверстия диафрагмы;

б) эзофагит;

в) рак пищевода;

г) травма грудной клетки;

д) варикозное расширение вен пищевода.

57. Из указанных заболеваний относительно противопоказанием к эзофагоскопии является:

а) варикозное расширение вен пищевода;

б) эпилепсия;

в) острое воспалительное заболевание миндалин, глотки, гортани, бронхов;

г) эзофагит;

д) рак пищевода.

в) выявлении связи диуреза с режимом дня;

г) выявлении бактериурии;

д) определении клубочковой фильтрации.

58. Абсолютными противопоказаниями к колоноскопии являются: 1. тяжелая форма неспецифического язвенного колита и болезни Крона; 2. декомпенсированная сердечная и легочная недостаточность; 3. острый парапроктит; 4. гемофилия; 5. кровоточащий геморрой.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3, 4 и 5.

59. По данным сцинтиграфии печени нельзя сделать заключение о:

а) нормальном изображении печени;

б) опухоли печени;

в) диффузном поражении печени;

г) хроническом гепатите;

д) очаговом поражении печени.

60. В норме уровень сахара в крови, при проведении теста на толерантность к глюкозе:

а) превышает исходный уровень на 80 % и более через 30-60 мин после нагрузки;

б) не превышает исходного уровня более чем на 80 % через 30-60 мин после нагрузки;

в) превышает исходный уровень более чем на 100 % через 1 час после нагрузки;

г) достигает 8-9 ммоль/л через 2 часа после нагрузки;

д) превышает исходный уровень на 20 % и более через 60 мин после нагрузки.

61. Принцип пробы Зимницкого заключается в:

а) динамическом наблюдении за количеством выделяемой мочи;

б) динамическом наблюдении за относительной плотностью мочи в течение суток и определении объема выделенной мочи в течение дня и в течение ночи;

в) выявлении связи диуреза с режимом дня;

г) выявлении бактериурии;

д) определении клубочковой фильтрации. 

62. О какой патологии левого желудочка может свидетельствовать зона нарушения локальной сократимости в виде акинезии, выявленная при проведении эхокардиографического исследования:

а) миокард данной зоны часто подвержен ишемии;

б) крупноочаговый инфаркт миокарда;

в) субэндокардиальный инфаркт миокарда;

г) тромбоэмболия легочной артерии;

д) опухоль сердца.

63. Больному с I функциональным классом стенокардии перед физической нагрузкой длительностью 6 часов рекомендуется прием:

а) тринитролонга за 5 минут до нагрузки;

б) динитросорбилонга за 5 минут до нагрузки;

в) тринитролонга за 1-2 минуты до нагрузки;

г) динитросорбилонга за 15-30 минут до нагрузки;

д) нитроглицерина под язык за 20 минут до нагрузки.

64. Противопоказанием к применению сердечных гликозидов является: 1. гликозидная интоксикация; 2. желудочковая пароксизмальная тахикардия; 3. прогрессирующая атриовентрикулярная блокада; 4. субаортальный стеноз; 5. сердечная астма у больного митральным стенозом с синусовым ритмом.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3, 4 и 5.

65. Больному хронической почечной недостаточностью при назначении гликозида предпочтение отдается:

а) дигоксину;

б) изоланиду;

в) строфантину;

г) дигитоксину;

д) коргликону.

66. Отметьте нежелательные комбинации: 1. нифедипин + нитраты; 2. дилтиазем + бета-адреноблокаторы внутривенно; 3. нифедипин + верапамил; 4. верапамил + бета-адреноблокаторы внутривенно; 5. нифедипин + бета-адреноблокаторы.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3, 4 и 5.

67. При неаллергической бронхиальной астме средней тяжести в период ремиссии назначают:

а) сульфидные ванны;

б) амплипульстерапию;

в) ультразвуковую терапию:

г) циркулярный душ;

д) углекислые ванны.

68. При неаллергической бронхиальной астме средней тяжести в период обострения назначают:

а) УВЧ-терапию;

б) диадинамотерапию;

в) дарсонвализацию;

г) радоновые ванны;

д) индуктотермию.

69. При язвенной болезни двенадцатиперстной кишки с неосложненным течением в период обострения назначают:

а) УФ-излучение;

б) дарсонвализацию;

в) электросон;

г) циркулярный душ;

д) флюктуоризацию.

70. При мочекаменной болезни и вторичном пиелонефрите в период ремиссии назначают:

а) субаквальные ванны;

б) грязелечение;

в) дарсонвализацию;

г) питье минеральной воды;

д) индуктотермию;

71. Лица, выезжающие в другие города по вызову НИИ, наблюдаются как тематические больные. В связи с их отсутствием на работе: 1. не выдается никакой документ; 2. выдается листок нетрудоспособности клиники НИИ; 3. выдается справка произвольной формы ЛПУ по месту жительства; 4. выдается листок нетрудоспособности ВК лечебно-профилактического учреждения по месту жительства.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

72. Из перечисленного контингента имеют право на получение листка нетрудоспособности при временной нетрудоспособности, обусловленной заболеванием или травмой: 1. лица, условно освобожденные из мест лишения свободы; 2. лица, находящиеся под арестом; 3. лица, находившиеся на судебно-медицинской экспертизе; 4. лица, направленные на принудительное лечение по определению народного суда.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

73. Иностранным гражданам, работающим по договору на предприятиях РФ, для удостоверения временной нетрудоспособности:

а) выдается справка произвольной формы;

б) выдается листок нетрудоспособности;

в) не выдается никакой документ;

г) выдается справка определенной формы;

д) выдается специальный документ.

74. Укажите документ, освобождающий от работы на время пребывания в стационаре трудоспособного рабочего, служащего или колхозника, направленного туда в связи с периодическими медицинскими осмотрами, с целью уточнения зависимости заболевания от профессиональных вредностей:

а) листок нетрудоспособности, выданный поликлиникой;

б) справка произвольной формы, выданная поликлиникой;

в) листок нетрудоспособности, выданный стационаром;

г) справка произвольной формы, выданная стационаром;

д) специальный листок нетрудоспособности.

75. Течение пневмонии определяется: 1. возбудителем пневмонии; 2. временем начала этиотропной терапии; 3. состоянием бронхов; 4. наличием или отсутствием болезней, снижающих реактивность организма.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

76. При пневмонии поражается: 1. интерстиция легких; 2. дыхательные бронхиолы; 3. альвеолы; 4. крупные бронхи:

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

77. При аускультации легких у больных пневмонией можно выявить: 1. ослабленное дыхание при отсутствии хрипов; 2. сухие хрипы; 3. крупнопузырчатые, влажные хрипы; 4. мелкопузырчатые, влажные хрипы и крепитирующие хрипы:

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

78. Диагноз пневмонии устанавливается на основании: 1. клинических симптомов заболевания; 2. данных физикального исследования; 3. результатов рентгенологического исследования легких; 4. показателей лабораторных анализов:

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

79. При экссудативном перикардите может наблюдаться: 1. одышка; 2. глухость тонов сердца; 3. расширение границ сердечной тупости; 4. тахикардия и парадоксальный пульс.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

80. Основным методом патогенетической терапии больных инфарктом миокарда, поступивших в первые 4-6 часов от начала заболевания, является:

а) коронарная ангиопластика (баллонное расширение коронарных артерий);

б) тромболитическая терапия;

в) аорто-коронарное шунтирование;

г) внутривенная инфузия нитроглицерина;

д) внутривенная инфузия бета-блокаторов.

81. Нарушение гемодинамики при спаечном процессе в перикарде обусловлены: 1. ограничением диастолического растяжения миокарда; 2. снижением эффекта присасывающей способности грудной клетки; 3. сдавлением крупных вен; 4. возрастанием постнагрузки;

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

82. При истинном кардиогенном шоке у больных острым инфарктом миокарда летальность достигает:

а) 20-30 %;

б) 40-50 %;

в) 60-70 %;

г) 80-100 %;

д) 50-60 %.

83. Сочетание цитолитического и мезенхимально-воспалительного синдромов характерно для:

а) острого вирусного гепатита А;

б) острого вирусного гепатита В;

в) хронического активного гепатита;

г) хронического персистирующего гепатита;

д) гемохроматоза.

84. При хроническом активном гепатите с синдромом гиперспленизма прогностически опасными являются:

а) снижение содержания эритроцитов;

б) снижение содержания тромбоцитов до 50-30 109 г/л;

в) лейкопения;

г) отсутствие эффекта при суточной дозе преднизолона 15-20 мг;

д) лимфопения.

85. Для лечения активного хронического гепатита "В" предпочтительно применить:

а) делагил;

б) кортикостероиды;

в) легален;

г) реоферон;

д) эссенциале.

86. Переход хронического активного гепатита в цирроз печени характеризует: 1. гипоальбуминемия; 2. спленомегалия; 3. желтуха; 4. варикозное расширение вен пищевода.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

87. Для почечной колики характерны: 1. боли в поясничной области; 2. дизурические явления; 3 положительный симптом Пастернацкого; 4. иррадиация боли в низ живота или паховую область.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

88. В I триместре беременности для лечения пиелонефрита можно назначить:

а) полусинтетические пенициллины;

б) тетрациклин;

в) бисептол;

г) фурагин;

д) фторхинолоны.

89. Доклинической стадии диабетической нефропатии свойственны:

а) нефротический синдром и снижение клубочковой фильтрации;

б) гематурия и гиперазотемия;

в) микроальбуминурия и клубочковая гиперфильтрация;

г) протеинурия и гематурия;

д) протеинурия и артериальная гипертензия.

90. К уремической интоксикации не имеет отношения:

а) кожный зуд;

б) эритроцитоз;

в) полиурия, полидипсия;

г) тошнота, рвота;

д) мышечные судороги.

91. Для активной стадии акромегалии характерно: 1. нарушение углеводного обмена; 2. повышение уровня соматомедина С в крови; 3 артропатия; 4 гипертрофия мягких тканей.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

92. Причиной возникновения церебрально-гипофизарной недостаточности может быть: 1. травма черепа с последующим кровоизлиянием; 2. опухоль турецкого седла; 3. туберкулез; 4. менингоэнцефалит.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

93. Для синдрома Шихена (Шиена) характерны: 1. недостаточность функции щитовидной железы; 2. недостаточность функции надпочечников; 3. снижение функции половых желез; 4. кахексия; 5. сахарный диабет.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4 и 5.

94. При сочетании аддисоновой болезни с гипертонической болезнью показано назначение:

а) докса;

б) кортизона;

в) преднизолона;

г) триамсинолона;

д) дексаметазона.

95. Характерным клиническим проявлением свинцовой интоксикации является:

а) желтуха;

б) серая кайма на деснах;

в) кровь в кале;

г) почечная колика;

д) гепатомегалия.

96. Характерным признаком анемии, связанной со свинцовой интоксикацией, служит:

а) гиперхромия эритроцитов;

б) высокий ретикулоцитоз;

в) базофильная пунктация эритроцитов;

г) появление шизопитов;

д) сочетание с эозинофилией.

97. При свинцовом отравлении назначают: 1. плазмаферез; 2. гипотензивные и мочегонные средства; 3. комплексоны; 4. соли калия.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

98. Среди гемолитических анемий различают: 1. наследственные; 2. приобретенные; 3. симптоматические; 4. идиопатические.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

99. Наиболее типичным для псориатического артрита является:

а) эрозивный процесс в дистальных межфаланговых суставах;

б) латентное течение воспалительного процесса в позвоночнике;

в) анкилозирование межпозвонковых суставов;

г) первые признаки заболевания кожные;

д) наличие воспалительного процесса в суставах и/или позвоночнике.

100. Этиологическим фактором септического артрита может быть: 1. стафиллококк; 2. стрептококк; 3. клебсиелла; 4. протей.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 
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